

В Петрозаводске обнаружили опасную свалку

МУСОРНЫЙ БИЗНЕС

■ Илона РАДКЕВИЧ

→ Общественники обнаружили в Петрозаводске очередную несанкционированную свалку. Располагается она в Соломенном. Там кора, опилки, горбыль, бой бетона, асфальта. Если приглядеться, не составит труда догадаться, откуда везут.

По словам представителя администрации города, указанная свалка была выявлена еще в октябре прошлого года. Тогда материалы для проверки были направлены в надзорные органы: прокуратуру, Росприроднадзор по РК, Минприроды, в полицию. С тех пор свалка основательно разрослась.

— Место, где эта свалка расположена, известно всем жителям Соломенного, — говорит общественник Сергей Ильин. — В 1990-е годы там уже была городская свалка, и жители города туда тоже свозили различные отходы, в том числе и бытовые. И они прекрасно помнят, как эта свалка горела и как дым шел в дома, и даже при закрытых окнах невозможно было дышать.

Понятно, что возвращению мусора никто не обрадовался.

— От граждан и от общественников в адрес Росприроднадзора поступали сигналы и обращения по поводу несанкционированного размещения отходов, — пояснила нам старший государственный инспектор Росприроднадзора по РК Юлия Манокова. — Мы, как контролирующий орган, реагировали на данные обращения. Был осуществлен выезд на указанную территорию и обнаружены навалы промышленных отходов. Но так как обращение поступило, когда уже лежал снежный покров, оценить ситуацию было достаточно тяжело. Поэтому мы запланировали рейдовые мероприятия на весенний период. Но от общественников поступила информация, что продолжается ввоз отходов, активно разгружается большегрузная техника.

Специалисты Росприроднадзора, с которыми мы побывали на этой свалке, остались ее измерять. Заверили, что плотно занимаются этим мусором и что будут определять размер ущерба, нанесенного почвам. Понятно, что этой свалке, скорее всего, пришел конец, как и еще двум, обнаруженным в прошлом году. Хотя, по большому счету, свалки никуда не деваются. Они просто переезжают.

В Петрозаводске есть ряд предпринимателей, которые, похоже, придумали расчудесную схему обогащения. Они берут в аренду земельные участки (под различные цели) и организуют на них свалки: перевозчики, с которыми арендатор земли заключает договоры, в свою очередь, заключают договоры на вывоз мусора с различными организациями в городе, после чего благополучно свозят этот мусор на арендованную территорию. Иногда так складируют, иногда вырывают котлован и хоронят отходы под землей. Все это длится до тех пор, пока не поднимается волна народного возмущения. Потом арендаторы расторгают договоры аренды и возвращают землю республике. Уборка территории, соответственно, становится проблемой республики.

То, что происходит, явно незаконно, но побороть этот, очевидно, очень прибыльный бизнес надзорные органы почему-то не могут (или не хотят?).

По словам Юлии Маноковой, штрафные санкции для физических лиц очень маленькие, поэтому ее ведомство прибегает к такому методу, как расчет размера вреда, причиненного почвам или другим объектам окружающей природной среды. По свалке в районе проезда Энергетиков, например, такой расчет ущерба составил более 4,5 миллиона рублей.

Правда, платить их пока никто не торопится.

